
Referat fra Vinterbadelauget ved Hald Søs generalforsamling den 25. april 2023.

Ca 60 af foreningens medlemmer er mødt frem.

1. Formanden Mette Carlsen byder velkommen og Henrik Møller vælges til mødeleder.

2. Henrik konstaterer, at generalforsamlingen er lovlig indkaldt og Ulla Pape vælges som 
referent. Endvidere vælges Peter Meldgård og Carsten Christoffersen som stemmetællere.

3. Formandens beretning: På baggrund af de alvorlige oplevelser, vi havde haft med en 
nedbrændt sauna, var det en stor fornøjelse at indbyde til sæsonstart i september 2022. 46 
morgenfriske medlemmer tog den nye sauna i besiddelse. Samtidig steg medlemstallet i 
løbet af 2 måneder fra 200 til 450 medlemmer. Hvorefter bestyrelsen besluttede at stoppe for
medlemstilgang. Den medlemsstyrede drift af sauna fungerer efter få men klare regler, som 
fremgår af hjemmesiden, de laminerede opslag i sauna samt Peters visuelle tegninger. Der 
opfordres til, at medlemmerne overholder reglerne, så der altid er en rengjort og tør sauna at 
komme til. Det har stor betydning for  vedligeholdelsen herunder de fugtproblemer vi har. 
Vedr. forsikring har vi tegnet en arbejdsskades forsikring, som er lovpligtig. Det betyder,  at 
frivillig arbejdskraft også er dækket. Vi undersøger stadig muligheder for igen at få en 
forsikring for brand og ansvar. Brug af sauna er således på eget ansvar. Vedrørende 
fremtiden arbejder den nystartede paraplyforening Skytteholmens venner på at få opført en 
fast bygning (multihus) samme sted, hvor nuværende sauna ligger. Den skal indeholde 2 
saunaer, brænderum, omklædningsplads, rum til årer mm samt madpakkehus, som er en 
overdækket terrasse. Det sker under ledelse af Naturstyrelsen og i samarbejde med Viborg 
kommune. En endelig tilladelse skal forinden foreligge fra fredningsnævnet. De nuværende 
medlemmer af Skytteholmens venner er Hald Ege borgerforening, Birgittelyst 
grundejerforening, Hald Ege bådelaug og Vinterbadelauget ved Hald sø. Formanden retter 
til slut en stor tak til både bestyrelsen og medlemmerne, der altid stiller sig til rådighed, når 
der er brug for hjælp.

Der var spørgsmål til beretningen om mulighed for bedre ovenlys i toilettet, bedre bil- og 
cykelparkering, vedligeholdelse af grusvejen, hvad medfører den øgede brug af 
Skytteholmen af fordele/ulemper. Der er ikke klare svar herpå, men det er forhold, som 
bestyrelsen og Skytteholmens venner er opmærksom på.
Herefter godkendes beretningen.

4.
Regnskab: mødeleder gør opmærksom på, at regnskabet foreligger, men at det ikke er 
revideret endnu pga tidsmæssige årsager. Forsamlingen godkender, at regnskab og budget 
forelægges og at det efterfølgende sendes til medlemmerne, når det er revisor-godkendt.
Kassereren forelægger derefter regnskab for sæson 2022-23 og budget for sæson 2023-24.

Der er spørgsmål vedr. betaling for gæster og lukket sauna, foreningens formue, ejerforhold 
og vedligeholdelse af fremtidigt multihus. Jens Erik (it-ansvarlig) oplyser, at der er sket 
betaling for gæster, men at booking systemet kan give anledning til misforståelser. Mette 
oplyser, at vinterbadelauget forpligter sig til at sørge for drift og vedligeholdelse af hus og 
området omkring. Men kun med arbejdskraft ikke økonomisk. Naturstyrelsen vil være ejer 
og vinterbadelauget m.fl. vil have brugsret. Endvidere at finansiering af multihuset vil ske 
via kommune og fonde. Vedr. formue er det fornuftigt med en vis likviditet, men ikke at 
opspare formue.
Herefter godkendes regnskabs-kladden.

5.
Indkomne forslag: Bestyrelsens forslag til vedtægtsændringer i § 03 vedtages. Det lyder 



”Driften af sauna er medlemsstyret. Medlemmerne er dog forpligtet til at efterleve 
bestyrelsens beslutninger og anvisninger for den daglige drift. Bestyrelsen kan udelukke et 
medlem af foreningen, hvis medlemmet på trods af bestyrelsens påtale herom, ikke retter sig
efter foreningens regler.”

6.
I henhold til budgetforslag fastsættes kontingentet uændret til 200 kr årligt.

7. –
8.

Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer. Peter, Ulla og Mette er på valg. De genvælges.
9.

Valg af mindst 2 suppleanter. Jens Erik og Lotte er på valg. De genvælges.
10.

Revisor Kaj Madsen er på valg og genvælges.
11. –

Evt.: Der er spørgsmål til afskærmning af ovnen med brandsikkert materiale, mulighed for akut tlf. 
nr. til bestyrelsen, flere medlemstider f. eks fredag eftermiddag. Bestyrelsen behandler snarest  disse
spørgsmål .

Herefter var der 20 minutters samtalesalon, hvor medlemmerne besvarede spørgsmål/havde nye 
forslag. Bestyrelsen behandler besvarelserne og giver tilbagemelding.
Herefter var der spørgsmål og bemærkninger: ønsker om halvanden times bookning, gæstepladser 
bibeholdes/afskaffes, introduktion af nye medlemmer herunder en mentorliste hertil, bekymring 
vedr. for stor tilgang af medlemmer og øget brug af Skytteholm, glæde over at saunatilbud kan 
komme mange til gode.

Mette afslutter generalforsamlingen med at sige tak til Henrik for vanlig god mødeledelse og tak til 
medlemmerne for det store fremmøde og den aktive deltagen.

Referent Ulla Pape
26. april 2023

 


